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RPSN = ro¢ni procentni sazba nakladu

1. Dopln vety (pouzij slova z ndpovédy):

RPSN neboli rocni procentni sazba nakladi je jednim z ukazatela

Pomoci RPSN zjistime, jak je Gver .......ccoeevviniennenn. a mél by zahrnovat
vSechny ..cccvviviiiniiiiniennnens spojené s pujckou.

Casto si lidé zaméhuji nebo naopak stiraji rozdil mezi virokovou sazbou a
RPSN.

Urok v sob& nezahrnuje ..........cceevueeenn... naklady (napf. administrativni
poplatky, poplatky za vedeni uctu, poplatky za spravu uvéru, poplatky za
pirevody penéZnich prostiedka, prvni navySenou splatku neboli akontaci,
pojisténi apod.).

Obecné lze Fici, Ze ¢im je RPSN .......ccccevvvuuneee. , tim je uvér drazsi.

(Napovéda: vyssi, naklady, drahy, vyhodnosti, ostatni)

2. Vypocitej RPSN (v %):
Roc¢ni urokova mira u uvéru je 16%. Poplatky zvysi avér ro¢né o 3%.
Vypocet RPSN = ro¢ni urokova mira + poplatky za rok:

Jaka bude RPSN Za 2 roKY: ..coiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiinsiiiiasicsensconenscnns
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3. Vypocitej:
Pan Novak si chce pijcit 200 000 K¢ se splatnosti 2 roky. V sazebniku nasSel

pro svoji pijcku udaj o RPSN ve vysi 10%. Vypocitej celkovou ¢astku ke

splaceni a vySi jeho mésicni splatky.

PUCKa oovviiniiiniinninnn K¢

doba splatnosti ........ roky

RPSN ............ee %

RPSN za 2 roky .............. I/ Rl K¢

(pozn: 1% z 200 000 K¢ je 2 000 K&, 10% je ccouvvneennrnnnnnnn. K¢)
P2S (1] | A mésicu

Celkova castka ke splaceni =

PUjCka + RPSN Za 2 rOKY ..cuviiiniiiiiiiiniiiniiiieiiiniiinicintosnrosnsssnsssnssnnmns
........................................................................................... K¢
VysSe mésicni splatky =

celkova ¢astka ke splaceni : pofet MESICUH co.vvevvriineiiiaiennreineiinarennronnncnns
.......................................................................................... K¢
Pan Novak zaplati celkem za 2 roKy ......coeevviniiiniiiiiiiniiinicnnnnn K¢.
VySe jeho mési¢ni splatky bude ......cccoeevviniiiniiiiniiiniiiiiiiiniiinnennes K¢.




Spravné reSeni cviceni
1

RPSN neboli ro¢ni procentni sazba nakladu je jednim z ukazateld vyhodnosti avéru.
Pomoci RPSN zjistime, jak je uvér drahy a mél by zahrnovat v§echny naklady spojené
s pijékou. Casto si lidé zaméiiuji nebo naopak stiraji rozdil mezi iirokovou sazbou a
RPSN. Urok vsobé nezahrnuje ostatni niklady (nap¥. administrativni poplatky,
poplatky za vedeni Gctu, poplatky za spravu uvéru, poplatky za prevody penéZnich
prostiedkii, prvni navySenou splatku neboli akontaci, pojisténi apod.). Obecné lze Fici,
Ze ¢im je RPSN vyssi, tim je uvér draZzsi.

2.
Ro¢ni Grokova mira u uvéru je 16%. Poplatky zvySi uvér rocné o 3%.

Vypocet RPSN = roc¢ni Grokova mira + poplatky za rok:

..................... 16 +3=19%
Jaka bude RPSN za 2 roky: ......... 38%
zaSlet: ............ 95%

3.

Pan Novik si chce pijcit 200 000 K¢ se splatnosti 2 roky. V sazebniku naSel pro svoji
pijcku udaj o RPSN ve vysi 10%. Vypocitej celkovou ¢astku ke splaceni a vysi jeho
mésiéni splatky.

pujcka ......... 200 000 K¢

doba splatnosti 2 roky

RPSN za 2 roky ...... 20% =...... 40 000K¢

(pozn: 1% z 200 000 K¢ je 2 000 K¢, 10% je ............ 20 000K¢?)
2 roky ......... 24 mésici

Celkova cCastka ke splaceni =

pujcka + RPSN za 2 roky ...... 200 000 + 40 =240 00 K¢

VySe mésicni splatky =

celkova ¢astka ke splaceni : poCet mésicii .................. 240 000 : 24 =10 000 K¢
Pan Novak zaplati celkem za 2 roky .....cccoeeveveineinnnnnn. 240 000Ke¢.

VySe jeho mési¢ni splatky bude ........cccoevvviinninnnen. 10 000 K¢.
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JAKES Petr a kol. Financni gramotnost pro druhy stuper zakladni Skoly — Pracovni sesit 1.
Financni produkty. 1. vyd. Praha: 2011. ISBN 978-80-7373-092-5

JAKES Petr a kol. Financni gramotnost pro druhy stupeii zdkladni Skoly. Praha: 2011. ISBN
978-80-7373-089-5





